
Протокол 

от заседание на Националната работна група за изпълнение на 

Диалог по въпросите на младежта в ЕС 

 

Дата: 21.03.2025 г. 

Час: 10:30 – 12:00 

Място: ММС и онлайн, чрез платформата Google Meet 

Присъстващи: 

1. РЕДОВНИ ЧЛЕНОВЕ: 

 

 НМФ- Атанас Радев  

 ММС- Мадлен Митева, Биляна Калайджиева  

 ЦРЧР – Михаела Канарчева 

 МОН- Мария Вълова 

 НЦОЗА- Анина Чилева 

 БМЧК- Стели Джамбазова 

 „Младежка мрежа“ на КТ „Подкрепа“- Мария Петрова 

 АЗ- Петранка Джиброва 

 

2. НАБЛЮДАТЕЛИ: 

 Заместник-министър Петър Младенов, Гергана Станоева, Димитър Фердинандов, Никол 

Хамбарлиева, Андон Георгиев, Александра Александрова, Валентин Глушков 

Кворум: ДА 

Дневен ред: 

1. Доклад за дейността на НРГ за 10-тия цикъл на Диалога;  

2. Резултати от конференцията в Люблин (3-5.03.2025); 

3. Становище относно Диалога на ЕС по въпросите за младежта от Андон Георгиев, Гергана 

Станоева, Рая Маркова, Денис Маджарова и Радослав Балкански;  

4. Други.  

 

 

 



Обсъждания и решения: 

Точка 1: Доклад за дейността на НРГ за 10-тия цикъл на Диалога. 

Обсъждане: Г-н Радев представя накратко Доклада за дейността на НРГ за 10-тия цикъл на Диалога 

(копие на доклада е качено в споделеното пространство), като най-общо той включва информация 

за провелата се Национална младежка конференция „Приобщаващи общества и ролята на младите 

хора“, срещите по места, основните дейности по избирането на новите младежки делегати, 

местните диалози, провеждане на консултациите и участието в европейските конференции, както и 

част от отчета на делегатите. По принцип докладът трябва да е годишен, но тъй като периодът 

съвпада с приключването на 10 цикъл на Диалога, то той е за периода, 01.07.2023 – 31.12.2024 г. 

Докладът е гласуван и приет от членовете на НРГ.  

Точка 2: Резултати от конференцията в Люблин (3-5.03.2025). 

Обсъждане: Г-н Радев дава думата първо на младежките делегати, които представят отчет за 

участието им в конференцията в Люблин (презентацията е налична в онлайн пространството, в 

папката на заседанието от 21.03.25 г.). Първа своето участие представя Александра Александрова, 

която е взела участие в работна група „Youth Dialogue - Best practices, case studies“ и две странични 

събития „Youth for the Young - Activities of Lublin’s youth for integration of youth communities - Youth 

City Council of Lublin and Lublin Commune“ и “Youth Space Network in Lublin - Municipality of Lublin”. 

Основните препоръки от работната група са: изясняване на ролята и мандата на националните 

Националните работни групи, разширяване на обхвата на Диалога на ЕС към страни извън ЕС (или 

държави кандидати за ЕС), повишаване на устойчивостта и отчетността на Диалога: Създаване на 

обща европейска платформа (сайт), който да съдържа всички важни документи, свързани с проекта, 

информация за отминали и предстоящи дейности, follow-up на приети политики или задействани 

процеси по темите на съответния Цикъл, създаване на нова страница в YouthWiki с всички 

документи, свързани с Диалога и ангажимент към въвличане на местните/регионалните власти в 

дейностите по Диалога за създаване на по-пряка връзка до младите хора от всички местности. 

Засегната е била и темата за визуалната идентичност на Диалога и по-точно нейната липса, като се 

обсъжда създаване на общо лого, също така е била засегната темата за прекратяване създаването 

на нови платформи и апликации за всяка конференция, тъй като това черпи много ресурси. Добра 

практика от Испания- посланици на Диалога в по-големите градове, които да разпространяват 

дейностите по Диалога. Своето участие представя и Никол Хамбарлиева, която е била в същата 

работна група- „Youth Dialogue - Best practices, case studies“, но в различна подгрупа. Препоръките, 

които тя споделя са: предоставяне на нужните финансови ресурси преди началото на новия цикъл 

на Диалога на ЕС, за да може младежките делегати да реализират някакъв тип проучване преди 

първата конференция, следователно да бъдат по-добре подготвени и да знаят кои проблеми да 

представят и защитят, Диалогът на ЕС трябва да бъда още по inclusive, следователно Националните 

работни групи трябва да се състоят, както експерти, така и от младежи. Димитър Фердинандов е 

последният младежки делегат, който представя своето участие на конференцията в Люблин. Той е 

взел участие в работна група- „Ти и твоята безопасност в ЕС (You and your safety in EU)“, като 

основните препоръки от тази група са: Обявяване на Европейска година на устойчивостта, 

Увеличаване и улесняване на достъпа до финансиране за дългосрочни проекти, посветени на 



младежката устойчивост и готовност за кризи, Укрепване на ангажираността на младите хора в 

процеса на вземане на решения, използване на „младежки тестове“ на национално и европейско 

ниво и Диалога, Насърчаване на младите кандидати в изборите чрез мерки като квоти, политически 

стажове, Въвеждане на гражданското образование като задължителен предмет в формалното 

образование. След младежките делегати, представяне на своето участие на конференцията в 

Люблин прави г-жа Митева от ММС. Тя е взела участие в работната група „Ти и дигиталният свят“, в 

която са обсъдени дезинформацията, верификацията, прозрачността и сигурността на профилите в 

мрежата, като основният проблем в регулацията идва от там, че повечето социални мрежи са 

американски и не се регулират според европейската законова рамка. Зам.-министър Младенов 

също представя своето участие на Конференцията. Той е бил част от работна група свързана с 

ценностите на ЕС, като някои от основните теми, които са засегнати са: радикализацията и 

нарастващото влияние на крайното дясно, дезинформацията, сексуално-репродуктивните права на 

младите хора, тема която не е засегната в европейските младежки цели, превенция от насилие и 

равенство между половете. Основните препоръки от работната група са: създаването на Борд, който 

да следи за разпространението и превенцията от дезинформация, както в дигиталната среда, така 

и при традиционните медии, като основен фокус на този Борд да бъде развитието на критично 

мислене у младите хора. Г-н Младенов представя и участието в годишната среща на директорите, 

като нейната тема е била „Добри практики на местно, национално и европейско ниво“. Тук отново 

е имало работни групи, като делегацията ни е взела участие в тази за европейското ниво. Основни 

акценти от тази група са: средносрочната оценка на Европейската младежка стратегия и нейното 

актуализиране, ревизиране на европейските младежки цели, тяхната актуализация и разширяване 

на тематика им. Друга обсъждана тема е тази за Европейския младежки координатор и засилване 

на ролята му, тъй като в момента тя е предимно административна, като идеята е координаторът да 

има активна роля в координацията на The EU Youth Stakeholders Group. Друг въпрос, който е бил 

повдигнат е този за раздробяването на различни механизми като отделни групи, които не е ясно по 

какво ще се различават една от друга и това раздробяване може да намали ефекта на младежкото 

участие и неговата ефективност. Ревизиране на Диалога на ЕС за младежта също трябва да бъде 

направено, както и да бъде разгледана ефективността от Европейската младежка конференция. Г-н 

Младенов засяга темата и за приоритетите на Дания и по-точно липсата на приоритети в областта 

младеж, съответно заключения в рамките на Съвета няма да има за младеж. Друга притеснителна 

информация за България е обсъждането по посока закриването или вливането на Европейския 

корпус за солидарност в Еразъм+ и ние като държава сме против това, тъй като двете програми не 

се препокриват. След представените отчети на участниците в конференцията в Люблин, г-н Радев 

споделя накратко за проведеното проучване от Фондация Фридрих Еберт (ФФЕ), което е направено 

паралелно в 12 държави в югоизточна Европа за доверието към ЕС и противопоставянето на 

европейската и българската идентичност, като във връзка с работата на Диалога той посочва като 

важни данните за нагласите на младите хора към европейските институции. 

Точка 3: Становище относно Диалога на ЕС по въпросите за младежта от Андон Георгиев, Гергана 

Станоева, Рая Маркова, Денис Маджарова и Радослав Балкански. 

Обсъждане: Думата взима Андон Георгиев, който уверява членовете на НРГ, че становището, което 

са изразили не е продиктувано от недоверие към изпратените в Полша делегати или обида от това, 



че не са пътували до Полша, а за да повдигнат въпроса за комуникацията в работната група, 

комуникацията между работната група и делегатите и предотвратяване на подобни ситуации в 

бъдеще. Г-н Радев отново разяснява как се е стигнало до тази ситуация и повдига въпроса за 

компенсацията на младежките делегати, свързана с международните конференции, на които 

трябва да участват. Заместник-министър Младенов уверява, че младежките делегати ще получат 

тази компенсация и ще участват на три международни конференции, така както е заложено. Той 

допълни, че в момента се води комуникация с МВнР за подялба на разходите за участие на един 

младежки делегат на Икономически социален съвет на ООН през април, участие, което не се е 

случвало до този момент. 

Точка 4: Други. 

Обсъждане: Г-н Радев информира членовете на НРГ за формуляр за актуализиране на базата данни 

на членовете на НРГ, който е качен в споделеното пространство и който трябва да се попълни от 

всички членове на НРГ. Г-жа Чилева сигнализира, че има проблем с отварянето на файла и г-н Радев 

увери, че ще бъде качен отново. Обсъден бе и въпросът по входирането на доклада за отчет на 

дейността на НРГ за изминалия цикъл и той ще бъде заведен в деловодството на ММС от дирекция 

„Младежки политики“.  


